

РАБОЧИЙ 29 мая 1975 г.

Н А М — Ч О

К гастролям в Брянске Могилевского областного драматического театра

Активная театральная жизнь в Могилеве началась с 1888 года, после строительства театра на средства, собранные среди интеллигенции Белоруссии и соседних областей России — Брянской, Смоленской и других. Но до революции постоянно профессиональной труппы не было: гастролировали крупные актеры, певцы, музыканты. С середины 30-х годов до 1948 года плодотворно трудилась труппа под руководством крупного деятеля белорусского театра Владимира Кумельского, которая затем была переведена в нашу столицу — Минск и стала основой русского республиканского театра им. М. Горького.

А в Могилеве стали работать актеры Пинского театра, созданный в 1935 году. Театр — это не здание, а его актеры. Таким образом, мы и считаем: нам 40 лет. И все эти годы плодотворно работают в коллективе засл. артист БССР Алексей Антонович Ефременко, актеры Ксения Григорьевна Захаревич, Алексей Павлович Гвоздев.

Основное ядро Могилевского театра вообще отличается стабильностью. Свыше 60 спектаклей поставил режиссер засл. артист БССР Андрей Петрович Раевский, столько же оформил главный художник Марк Николаевич Волохов. Не один десяток лет играют на нашей сцене народный артист БССР С. С. Бульчик, народный артист РСФСР Н. И. Радионов, засл. артистка БССР и КАССР Н. Г. Федяева, засл. артисты БССР Ю. С. Гальпарима, В. Л. Кабатинова, С. И. Яворский, А. А. Рудаков, артисты Е. Н. Кашина, Р. Н. Соколова, В. К. Сиwickий и другие. Давно «осве-

щает» наши спектакли художник по свету Л. А. Шухман, много лет гримирует наших артистов художник-гример Е. Г. Артемьева.

Активно и интересно играют актеры среднего поколения: В. Ф. Гусев, К. К. Москвин, Ю. В. Труханов, Л. Н. Полонский, Н. В. Короткевич, которая, кстати сказать, является воспитанницей студии Брянского театра. Зрители-брянцы могут вспомнить ее Гелену в «Варшавской мелодии», Мурку в «На диком берегу», Вальку в «Иркутской истории»...

Ярко заявляя о себе и наши молодые артисты: Е. И. Ходенкова, В. И. Рогачева, Г. И. Зеликова, В. В. Смирнов, В. В. Корпусь, В. Е. Кашии, Л. П. Михалкович и другие.

В нынешний гастрольный репертуар мы включили наши лучшие спектакли последних лет. Это драма Г. Ибсена «Нора», которая уже много лет идет на сцене театра и пользовалась успехом на гастролях в Черкассах, Иванове, Кировограде, Сумах. Пьеса «Каса Марс» И. Друце была написана более десяти лет назад и широко прошла по Союзу. Наш театр обратился к этой прекрасной пьесе в прошлом сезоне. Автор пьесы — известный писатель и драматург — был на премьеры и благосклонно отнесся к нашей работе. Хорошо приняла спектакль зрители Минска во время недавних гастролей и Украины.

Могилевский театр играет на русском языке, но произведение Я. Купалы, нашего классика, нашего народного поэта, мы решили играть в подлиннике. Спектакль по его бессмертной комедии «Павлинка» —

«ветеран» нашего репертуара. На гастролях в Брянске состоится 201-е его представление. Этот спектакль пронизан поэзией и сочным народным юмором.

30-летию великой Победы мы посвятили два спектакля. «Голубые олени» А. Коломийца рассказывает о любви, которая вспыхнула в первые дни войны и не погасла ни в пору военных испытаний, ни в те долгие послевоенные годы, когда Аленка искала своего Кравцова. Второй спектакль, премьера которого состоялась незадолго до праздника, — «Последняя земляника в августе» известного белорусского драматурга А. Деландика. Он писал эту пьесу специально для нашего театра. Это история любви и борьбы партизанки с Полесья Ольги и словацкого солдата, ставшего партизаном, Ондreja.

Нашим драматургом в этом сезоне стал А. Вампилов, две пьесы которого мы поставили — «Прощание в июне» и «Прошлым летом в Чулимске».

Для детей мы привезли две сказки: «Мишкины слезы» В. Ткаченко и «Голубая жемчужина» В. Цимбулка.

А откроем гастроль спектаклем по пьесе молодого белорусского драматурга Александра Петрашкевича «Тревога» — произведем острим, публицистичным, страстным. Этим спектаклем мы успешно открыли гастроль и в белорусской столице в декабре прошлого года.

С волнением ждем встречи с вами, дорогие друзья-брянцы!
В. КОРОТКЕВИЧ,
гл. режиссер
Могилевского областного драматического театра.